BEFORE THE INSURANCE COMMISSIONER OF THE
STATE OF OKLLAHOMA FELE ey
Nl P

STATE OF OKLAHOMA, exrel. JOHN D. DOAK,
Insurance Commissioner,

OCT 14 2012
Petitioner, lN?%N ggﬁgngS[ONER
V8.

BILLY DISMUKE, a licensed bail bondsman in the

)
)
)
)
)
) Case No. 12-0881-DIS
)
State of Oklahoma, )
)
)

Respondent.

ADMINISTRATIVE ORDER OF SUSPENSION INSTANTER

COMES NOW the State of Oklahoma, ex rel. John D. Doak, Insurance Commissioner, by
and through counsel, William G. Combs, and alleges and states as follows:

JURISDICTION

1. John D. Doak is the Insurance Commissioner of the State of Oklahoma and as such
is charged with the duty of administering and enforcing all provisions of the Oklahoma Insurance
Code, 36 O.S. §§ 101-7301, and the Oklahoma Bail Bond Act, 59 O. S. §§ 1301-1340,

2. Billy Dismuke (“Respondent™) is a licensed bail bondsman in the State of
Oklahoma holding license number 144708.

ALLEGATIONS OF FACT

1. On August 15, 2012, Respondent submitted to the Oklahoma Insurance
Department (“Department™) his July 2012 Fairmont Specialty Insurance Company and July 2012
Safety National Casualty Corporation reports.

2. With this report, Respondent submitted two Electronic Funds Transfers (“EFT”) in

the amounts of $3.00 and $674.91. The Oklahoma State Treasurer charged each EFT back to the
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Department as “Insufficient Funds.”

3. On September 13, 2012, Department staff sent Respondent an email and a letter,
via certified mail, requesting that the funds be replaced and a service fee of $25.00 be paid for
both EFT’s (for a total of $727.91) within five days of receipt of the letter. Respondent signed for
the certified letter on September 17, 2012,

4, As of the date of this Order, Respondent has not replaced the funds or responded to
the certified letter from the Department.

5. In 2012, Respondent has been disciplined for submitting seven {7) insufficient
EFTs to the Department in cases 12-0207-DIS, 12-0321-DIS, 12-0358-DIS, and 12-0652-DIS.
Several fines and the suspension of his bail bond license have failed to cure the recurring
problem.

6. Respondent has a history of not replacing msufficient EFT’s until the Legal
Division of the Oklahoma Insurance Department instigates disciplinary proceedings against him.

ALLEGED VIOLATIONS OF LAW

1. Respondent has violated 59 O.S. § 1310(A)27) by uttering insufficient funds to
the Commissioner.

2. Respondent has violated 59 O.S. § 1310(A)(21) by failing to respond fo a properly
mailed notification within a reasonable amount of time.

3. Pursuant to 59 O.S, § 1310(A), the Insurance Commissioner may suspend the
license of any bail bondsman for either of the above violations.

4. Pursuant to 59 O.S. § 1310(A)9), the Insurance Commissioner may suspend the

license of a bail bondsman if he determines that the bondsman has demonstrated incompetency in
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the conduct of affairsl under the bondsman’s license.

5. Pursuant to 59 O.8. § 1311, the Insurance Commissioner may suspend the lcense
of a bail bondsman pending a hearing, if he determines that the conduct of the bondsman “is such
that it may be a detriment to the public.”

6. Pursuant to 75 O.S. §§ 314(C)(2) and 314.1, the Insurance Commissioner is
authorized to take administrative action against Respondent on a summary and emergency basis
pending proceedings for revocation or other action against the license of Respondent if the
Insurance Commissioner finds that the actions of the Respondent are such that the public health,
safety and welfare imperatively requires emergency action, and incorporates a finding to that
effect in his order.

ORDER

IT IS THEREFORE ORDERED by the Insurance Commissioner that Respondent’s
bail bondsman license is hereby suspended instanter. This suspension instanter shall
continue until Respondent submits to the Insurance Commissioner all outstanding fees
owed.

IT IS FURTHER ORDERED that Respondent is hereby given notice of opportunity to
request a hearing within thirty (30) calendar days of receipt of this order to determine if there are
any reasons why Respondent’s bondsman license should not be suspended or revoked and/or why
a fine should not be imposed and/or the appropriate penalties in 59 0.S. § 1310(A) imposed. If
Respondent does not request a hearing before the end of said thirty (30) day period, this order
shall become a final order and said suspension shall continue in force until lifted by order of the

Insurance Commissioner pursuant to the laws of the State of Oklahoma.
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If Respondent requests a hearing before the Insurance Commissioner or his duly appointed
hearing examiner, the proceedings shall be conducted within ten business days after receipt of the
request and in accordance with the Oklahoma Bail Bond Act, OKLA. STAT. tit. 59 §§ 1301 et seq.,
and the Oklahoma Administrative Procedures Act, OKLA. STAT. tit. 75, §§ 250 et seq.

WITNESS My Hand and Official Seal this /ﬁ day of October, 2012.

JOHN D. DOAK
INSURANCE COMMISSIONER
STATE OF OKLAHOMA

u‘/'

PaL‘ﬂ/W ilkening
Chief Deputy Insurance Commissioner




CERTIFICATE OF MAILING

I, William G. Combs, hereby certify that a true and correct copy of the above and
foregoing ddministrative Order of Suspension Instanter was mailed via certified mail with
return receipt requested and via regular mail on this l , day of October, 2012, to:

Billy Dismuke
7204 NW 121 St,
Oklahoma City, OK 73162-1664

] o
WILLIAM G. ‘EF@DW COMBS
Assistant Generdl Counsel
3625 NW 56 Street, Suite 100
Oklahoma City, Oklahoma, 73112
Tel. (405) 521-2746

Fax (405) 521-0125







